

习近平出席二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议并发表重要讲话

强调二十国集团应该在后疫情时代国际秩序和全球治理方面发挥更大引领作用
中国将始终坚持做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者

新华社北京11月21日电 国家主席习近平21日晚在北京以视频方式出席二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议并发表题为《携手战疫共创未来》的重要讲话，强调二十国集团应该遵循共商共建共享原则，坚持多边主义、开放包容、互利合作、与时俱进，在后疫情时代国际秩序和全球治理方面发挥更大引领作用。中国愿同各国相互尊重、平等互利、和平共处、共同发展，共同推动构建人类命运共同体。

习近平指出，面对人类正在经历的百年来最严重的传染病大流行，二十国集团迅速行动起来，引领了全球抗疫合作和恢复经济的方向。当前，疫情仍在蔓延，国际格局加速演变，单边主义、保护主义上升，全球产业链、供应链受到冲击。我建议，二十国集团在以下几个方面进一步发力。

第一，构筑全球抗疫防火墙。首先要做好各自疫情防控，加强交流合作，并向其他国家施以援手。支持世界卫生组织协调整合资源，公平有效分配疫苗。中国愿同各国加强合作，努力让疫苗成为各国人民用得上、用得起的公共产品。

第二，畅通世界经济运行脉络。要在做好疫情防控前提下，恢复全球产业链、供应链安全顺畅运转，探讨重要医疗物资贸易自由化，便利人员有序往来。希望

更多国家参与中方提出建立的健康码国际互认机制。支持二十国集团继续就便利人员往来和货物流通开展机制化合作，搭建全球合作网络。

第三，发挥数字经济的推动作用。以科技创新和数字化变革催生新的发展动能。加强数据安全合作和数字基础设施建设，为各国科技企业创造公平竞争环境。解决数字经济给就业、税收以及社会弱势群体带来的挑战，弥合数字鸿沟。

第四，实现更加包容的发展。中方克服困难，全面落实二十国集团缓债倡议，支持延长缓债倡议期限的决定，并将对困难的国家加大缓债减债力度。帮助妇女摆脱疫情影响，中方已倡议在2025年再次召开全球妇女峰会，为推动后疫情时代妇女事业发展贡献力量。中方支持联合国明年举办世界粮食峰会，倡议适时召开国际粮食减损大会。

习近平强调，二十国集团应该遵循共商共建共享原则，坚持多边主义，坚持开放包容，坚持互利合作，坚持与时俱进，在后疫情时代国际秩序和全球治理方面发挥更大引领作用。

第一，加强以联合国为核心的国际体系。应该坚定维护联合国权威和地位，恪守联合国宪章宗旨和原则，维护以国际法为基础的国际秩序。支持联合国更有效地凝聚全球共识，动员全球资源，协

调全球行动，发挥更大作用。

第二，完善经济全球化的治理架构。要坚定维护多边贸易体制，促进自由贸易，反对单边主义和保护主义，维护公平竞争。继续改革国际金融体系，筑牢全球金融安全网，提高发展中国家代表性和发言权。

第三，推动数字经济健康发展。携手打造开放、公平、公正、非歧视的数字发展环境。中方提出了《全球数据安全倡议》，愿同各方探讨并制定全球数字治理规则。中方倡议适时召开人工智能专题会议，推动落实二十国集团人工智能原则，引领全球人工智能健康发展。以开放和包容方式探讨制定法定数字货币标准和原则。

第四，提高应对全球性挑战的能力。要加强世界卫生组织作用，推进全球疾病大流行防范应对，构建人类卫生健康共同体。以明年联合国第二十六次气候变化缔约方大会和第十五次《生物多样性公约》缔约方大会为契机，加大生态环境领域国际合作。中方呼吁全面禁止非法交易野生动物。

习近平指出，中国将科学把握新发展阶段，坚定贯彻新发展理念，积极构建新发展格局。这将为各国带来更多机遇。中国将始终坚持做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

中方愿同所有国家在相互尊重、平等互利基础上和平共处、共同发展，以对话弥合分歧，以谈判化解争端，为世界和平与发展作出共同努力。

习近平最后强调，“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春。”后疫情时代的的世界，必将如凤凰涅槃、焕发新生。让我们携手努力，共同创造更加美好幸福的生活，共同推动构建人类命运共同体。

峰会由今年二十国集团主席国沙特国王萨勒曼主持。二十国集团成员领导人、嘉宾国领导人及有关国际组织负责人与会。

领导人普遍积极评价今年3月二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会以来国际抗疫合作取得的进展，强调面对疫情，加强团结合作至关重要，二十国集团应在国际抗疫和复苏经济方面继续发挥作用。加强疫苗国际合作，支持世界卫生组织发挥重要协调作用。在防控疫情同时推进复工复产，确保全球供应链开放安全。继续实施二十国集团缓债倡议。维护国际法和国际规则，支持世界贸易组织改革，维护多边贸易体制，共同营造开放、公平和非歧视环境。加强数字经济和气候变化等领域合作，推动后疫情时代世界实现强劲、可持续、平衡、包容发展。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。



11月20日，工作人员将白菜苗移栽至施了由厨余垃圾转化成的有机肥的土盆里。

位于北京市东城区的东直门城市生态岛是一个由大件废弃物处理区、厨余垃圾生物降解展厅和垃圾分类科普展厅三部分组成的中小型垃圾中转站，于今年6月投入使用。据介绍，自投入使用以来，东直门城市生态岛已处理大件废弃物超过2000立方米，处理厨余垃圾超过60吨。

新华社记者陈钟昊 摄

不忘桑梓情 共兴家乡业 ——在郑周口商会企业家代表热议家乡大变化

记者 杜林波

三年风雨兼程，三年砥砺前行。“市委高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚持‘务实重干、敢当担当、加压奋进、跨越发展’工作方针，三川大地发生巨变，周口迎来了高质量跨越发展的高光时刻。”11月20日，周口市政府驻郑州办事处联合郑州市周口商会召开座谈会，认真学习本报11月16日刊发的《九万里风鹏正举——周口三年沧桑巨变述评》一文。大家一致认为，美丽家乡翻天覆地的变化，朝气蓬勃的发展态势，潜力无限的发展前景，颠覆了各行各业郑州周口籍老乡的深刻记忆，激发了大家回报家乡、建设周口的万丈豪情。

“家乡的发展变化让大家深感欣喜，深受震撼，倍感自豪。我们相信，在周口市委、市政府的坚强领导下，周口必将在谱写新时代中原更加绚丽篇章中绘就周口特色添彩画卷，周口的明天必将更加

灿烂辉煌。”郑州市周口商会党支部书记刘本在说，周口处在重要战略机遇期，未来周口将在高铁新干线、数字经济、基于5G技术的大数据智能产业、高速公路、民航机场等基础设施和转型发展方面，着力打造最优营商环境，希望广大在郑周口籍企业家一如既往地关心、支持、帮助家乡发展建设，积极回乡投资兴业，大力宣传推介家乡。

青山遮不住，丰碑留民心。周口市政府驻郑州办事处主任张超杰表示，三年来，新一届周口市委、市政府带领家乡人民，上下齐心，众志成城，担当开拓，加压奋进，攻坚一个接着一个，硬仗一场连着一场，打出了周口气势，打出了周口形象，打出了周口精神，打出了周口翻天覆地的变化。周口的发展巨变必将载入史册，留在千万人民心中。

饮水思源，不忘桑梓。郑州市周口商会会长赵书玉说，周口商会将充分发挥自

身优势，为家乡发展鼓实劲、献实策、出实力、办实事；宣传周口巨变，凝聚各方力量，引进项目、资金、信息、人才、技术，踊跃投身周口大发展、大建设的热潮，为把周口建设成为豫东明珠、中原港城，造福周口千万乡亲，作出积极贡献。

“周口人对家乡的热爱无以言表，我们希望这座城市的骄傲可以被更多人看到。”郑州市周口商会执行会长张贵亮说，“我们将利用各自资源优势，凝聚各方力量，积极参与家乡发展，宣传家乡良好形象。”

最美还是家乡水，最亲还是故乡情。郑州市周口商会副会长池金清表示，家乡的巨变，增强了在外周商致富思源、回报家乡的信心和决心，周口的发展环境好、

②③

我说周口三年大变化

陈州牛腱

陈州府® 顶级特产

改革兴豫·周口探索

作为全国第二批新时代文明实践中心建设试点县(市)，项城市采取多种措施，以志愿者为主体力量，以志愿服务为基本形式，以资源整合为抓手，以队伍建设为重点，以项目建设为关键，从人民的实际需求出发，建设高质量的新时代文明实践中心，打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

项城市进一步健全组织，成立了项城市新时代文明实践志愿服务总队，下设理论政策宣讲、文化文艺服务、卫生健康、助学支教、科技科普、法律服务、生态环保、孝善敬老、移风易俗、扶贫帮困等10支常备队伍和4个具有本地特色和优势的志愿服务队伍，队员已达5400人。

项城市对新时代文明实践中心进行了升级改造，空间上进一步优化，功能上进一步完善，设施上进一步提升，各实践所、站和实践广场都被打造得美观大方。如今，随着各类活动扎实开展，这些场地已成各村的焦点，成为村民了解政策、掌握知识的重要精神阵地，满足了群众需求，让群众听得进、学得会、跟着做，切实发挥了新时代实践站的阵地平台作用。

项城市在城区新建了57个志愿服务站点，延伸文明实践活动的触角，深化和提升了项城志愿服务工作的品牌，同时利用现有绿地、游园建设新时代文明实践主题游园，打造“红色”新地标，把文明实践、党建、统战、法治等阵地，由室内拓展至室外，由党员扩展至群众。

志愿服务项目化是提升文明实践工作水平的有效途径。项城市重点谋划“小康路上”系列志愿服务项目，以及“党旗红、巾帼美、职工情”等特色项目。例如，“小康路上”系列志愿服务项目是项城市委宣传部、项城市新时代文明实践中心精心设计的品牌项目，旨在助力项城打赢脱贫攻坚战，为志愿者提供参与精准扶贫的平台和载体，包括“小康路上·幸福瞬间”“小康路上·幸福农庄”“小康路上·伴你成长”等一系列志愿服务活动，招募志愿者4000余人。志愿者进村入户走访慰问，与贫困家庭“面对面”接触、“心与心”交流，了解贫困户的帮扶需求，为他们送温暖、送健康、送服务、送关怀、献爱心，打通了精准扶贫的“最后一公里”。目前，“小康路上·幸福农庄”活动已经完成，涉及279个村，1588户，4750人，资金总额1493万余元；“小康路上·幸福瞬间”志愿服务活动，为项城市100户脱贫家庭免费拍摄全家福，并在地方媒体上讲述他们的脱贫故事；“小康路上·伴你成长”志愿服务活动，依托阳光爱心等志愿服务团队的“爱心妈妈”志愿者，结对帮扶贫困家庭的孩子，切实解决贫困儿童的生活贫困、亲情缺失等问题。

项城市努力凝聚社会企业全民合力，采取“政府资金引导、爱心企业冠名赞助、志愿服务团队具体实施”的运作模式，把各类志愿服务活动，设计成接地气、聚人气的志愿服务项目，发动企业向志愿服务团队和农村信用基金注资，形成了政府搭台、企业唱戏、群众受益的良好局面。

为发挥社会力量在群众中的影响力，项城市对各类社会力量进行整合，将各类协会、各个公益爱心团队等都纳入新时代文明实践志愿服务组织，努力把社会力量培育成新时代文明实践志愿服务力量。

项城市在新时代文明实践中心为社会力量设立办公室，使其成为公益组织志愿服务的孵化基地和指挥平台。他们为大爱乾坤爱心粥屋提供资金3万元，为南顿村、水牛刘村、刘寨村、夏营村、郭平楼村的志愿服务组织提供资金4万元，为小扫帚志愿服务队提供3000元，为“小康路上·幸福瞬间”志愿服务活动提供资金2万元。目前，在项城，“有困难找志愿者，有时间做志愿者”已蔚然成风。

截至目前，项城市已开展各级各类文明实践活动10500余场，文艺活动1000多场，受众120余万人次。2018年6月，中央政治局委员、书记处书记、中宣部部长黄坤明莅临项城调研新时代文明实践工作，给予充分肯定。当年11月，全省新时代文明实践中心、志愿者服务中心、融媒体中心“三中心”建设现场会在项城召开。全国先后有26个省320个县(市、区)3500多人来项城参观学习新时代文明实践工作。2019年3月、4月，两次河南省新时代文明实践中心片区现场会均在项城召开。2019年10月，项城市被命名为全国第二批新时代文明实践中心建设试点县(市)。②⑤

距2020第一届周商大会开幕还有

5天

河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金融许可证
622666 8888 8888 8888
4 ATM
UnionPay 联合惩戒

周口市农商银行(农信社)线上
信贷产品全线升级为“周到贷”！无
担保、无抵押、放款快，最高可贷
30万。详情请关注全市各农商银行、农信
社微信公众号或到就近营业网点咨询。
联系电话：0394—8306896

龙酒高端系列
醇香白酒典范
淮陈龙酒
尊稀佳酿 百年芳华
厂址：淮阳区龙都大道北段306号
招商热线：13838682708

物物易货
以你所有 换你所需
地址：周口市建设路与大庆路交叉口东300米路北
电话：17513520758微信同号



项城·汇聚志愿服务力量 释放文明实践活力

记者 杨光林